
MOCIÓN DE CONTROL 

sobre la calle Zabaleta

Garbiñe Alkiza López de Samaniego, concejala del grupo municipal EH BILDU, al 
amparo del artículo 98 del Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente 
moción, para su tratamiento en el Pleno, consecuencia de la interpelación 
substanciada ante la Comisión de Espacio Público el pasado 17 de febrero.

JUSTIFICACIÓN

La zona de confluencia de la plaza Cataluña con la calle Zabaleta de Gros es una zona 
peatonal, que los vehículos sólo pueden utilizar para acceder al parking subterráneo de 
la plaza de Cataluña. Sin embargo, los conductores no respetan esta restricción y son 
constantes las travesías de vehículos que circulan de un lado a otro.

Los usuarios del parque de la plaza de Cataluña han denunciado que la mayoría de 
vehículos circulan en la dirección que va desde la calle Zabaleta hacia la Gran Vía, pero 
también en sentido contrario.

En la reunión de la Comisión de Espacios Públicos de enero dimos cuenta de la situación 
que se produce en esta vía peatonal. Asimismo, preguntamos sobre las medidas que 
piensa tomar el Gobierno Municipal para impedir la entrada de estos vehículos y en qué 
plazo. Sin embargo, el Gobierno Municipal no nos proporcionó una respuesta sobre 
medidas concretas, y sólo se refirió al control.

A la vista de la postura del Gobierno Municipal, volvimos a traer el tema a la comisión de
febrero, esta vez como interpelación. Pero, una vez más, no recibimos ninguna 
respuesta concreta por parte del Gobierno Municipal, ni qué medidas se iban a poner en
marcha para que los coches no pasen por esta vía peatonal, ni en qué plazos se iban a 
tomar las medidas oportunas. Sólo se mencionaron conductas incívicas y vigilancia. 

La plaza Cataluña es una zona de esparcimiento en la que se encuentra un parque 
infantil. Es, por tanto, una zona llena de niños y de gente. Estos niños y niñas juegan por 
la plaza y no es de extrañar que salgan corriendo y vayan hasta la calle Zabaleta. Pero no 
sólo eso: es bien conocido que en el pintxo-pote de los jueves la calle Zabaleta se llena 
de gente y que los peatones andan con tranquilidad, sin preocuparse por la circulación 
de vehículos que se produce en esta calle. En consecuencia, los usuarios de la plaza 
Cataluña, así como padres y madres, han manifestado que temen que se produzca algún
accidente.



La zona de confluencia de la plaza de Cataluña con la calle Zabaleta es una zona 
peatonal, por lo que no debería ser atravesada por los coches. Por ello, solicitamos al 
Gobierno Municipal que asuma la responsabilidad que le corresponde y que, antes de 
producirse un accidente, adopte las medidas necesarias para garantizar la seguridad de 
los usuarios de la plaza Cataluña.

Es por ello por lo que la concejala abajo firmante presenta la siguiente MOCIÓN 
DE CONTROL: 

1- El Pleno del Ayuntamiento de Donostia insta al Gobierno Municipal a que 
adopte las medidas necesarias para evitar la entrada de vehículos a la zona 
peatonal de la calle Zabaleta y permitir únicamente el acceso al parking.

Donostian, 2020ko otsailaren 21ean

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego

EH BILDU udal taldeko zinegotzia


